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Les multiplications.

a.  1 chiffre au multiplicateur.                         
Rappel.
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   x    7  (              x       7  ((       x     7   ((
         1                 7 1              3 1 7 1
  7 x 3 = 21                           7 x 5  = 35                    7 x 4 = 28

   J'écris 1,                          35 + ( = 37                  28 + ( = 31

  je retiens 2                         J'écris 7,                      J'écris 31.

                                           je retiens 3

A toi de calculer.





                                                                  
Sur une feuille avec des quadrillages, à toi de placer les chiffres correctement et d’effectuer tes multiplications écrites.

Enoncés. 
586  x 2 = …………….


7 183 x 3 = ……………. 
651 x 9 = …………….


5 825 x 6 = …………….

5 x 678 = …………….


8 x 1 361 = …………….

261 x 4 = …………….


11 657 x 3 = …………….

6 x 623  = …………….


72 261 x 5 = …………….
1 312 x 8= …………….


4 x 81 298 = …………….

9 x 2 421 = …………….


87 213 x 6 = …………….

3 678 x 6= …………….                  
7 x 80 204 = …………….

3 x 6 982 = …………….


41 524 x 6 = …………….

8 093 x 4= …………….


11 651 x 8 = …………….

b. Un ou plusieurs zéros au multiplicateur. 
J'observe et je constate…
  4 5 3



4 5 3 



4 5 3 

  x    7((           x   7 0 ((           x 7 0 0 ((   

3 1 7 1                 3 1 7 1 0               3 1 7 1 0 0
Pour multiplier par 70, on multiplie par 7 puis par 10. Pour multiplier par 10, j'écris un zéro à droite de la réponse.

On multiplie 354 par 7 et on garde le zéro (du x 10) "en poche" que l'on écrit à la droite du résultat lorsque la multiplication est terminée.
Pour multiplier par 700, ce sont 2 zéros que l'on garde "dans sa poche" pour les mettre à droite du résultat à la fin de l'opération.
A toi …

5 9    

2 1 7          
2 3 1 

6 5 4


217
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x    4         
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x   6
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5 9


2 1 7        

    2 3 1

 6 5 4

 217

x 80


x 4 0 

x  3 0 0

x   6 0
      x  90 0

Sur une feuille avec des quadrillages, à toi de placer les chiffres correctement et d’effectuer tes multiplications écrites.

Enoncés. 
5 186  x 2 = …………….


254 x 3 = ……………. 
30 x  5 421 = …………….


5 021 x 5 = …………….
9 214 x 60 = …………….


70 x 326 = …………….

3 652 x 7 = …………….


53 211 x 40= …………….

5 622 x 80 = …………….


200  x  9 998 = …………….

40 x 456 = …………….


5 236 x 200 = ………….

c. Plusieurs Chiffres au multiplicateur. 
Plusieurs chiffres au multiplicateur.

· 
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       3 1 7 1
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    4 3 9 4 1




A toi ! 
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Sur une feuille avec des quadrillages, à toi de placer les chiffres correctement et d’effectuer tes multiplications écrites.

236  x 28 = 



5 214 x 42 =

336 x 82 = 



5 602 x 65 =

651 x 19 =




 1 698 x 31 =

902 x 77 = 



8 225 x 64 =

266 x 27 = 



6 211 x 56 =

395 x 21 =




3 456  x 25 = 
569 x 28 = 



4 204 x 58 =

1 650  x 52 =



4 870  x  63 =

5 602  x  68 = 



58 704 x 102 =

6 521 x 207 =



 16 851 x 32 =

   La multiplication par des nombres décimaux.

         





A toi !
84,36


32,28


45,37

x    3



x     7


x     9


3 225


1 242
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x  0,8
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124,5


27,26 


3 ,515 
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x   0,9
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   3,275


43,17


135,8

x    1,5


x  3,7


x 40,2





                                                     









Applique cette preuve à tous les exercices que tu viens de faire.
 8 2 3 


 x    5





 2 2 6  


 x    3 





Ecris, au multiplicateur le nombre qui a le moins de chiffres significatif.


Il ne faut pas oublier d'ajouter  les retenues.

















2 5 7 


x    6 





 5 0 3 


 x    7





3 5 6 9 


x       8 





2 8 6 2 


x       7 












































































































































La preuve par 9 de la multiplication.





La multiplication a 9 chances sur 10 d'être exacte


si le résultat en C et D sont identiques.








�











Toutes mes réponses doivent être inférieures et (  à  9





4 2 2 4





D





+





(








X 24 ((





       7 0 4


 3 5 2





B





A





176 ((





A = 1+7+6 = 14 ( 1 + 4 = 5 





B = 2 + 4 = 6 





C = A X B = 5 X 6 = 30 ( 3 + 0 = 3





D = 4 + 2 + 2 + 4 = 12 ( 1 + 2 = 3 








dans la réponse finale.











Je replace 1 virgule


( J'ai 3 chiffres après la virgule).





    3 2 , 5 2 


     x   1 , 2  ( 


       (


       6 5 0 4


+  3 2 5 2


    3 9,0 2 4





 6 7 1  


 x    3 





2 chiffres après la virgule


1 chiffre après la virgule








       ( 2 +1 = 3 chiffres après la virgule 





(Pendants que j'effectue mes multiplications, je mets la virgule "en poche")


Je ne l'oublie pas et je la place dans la réponse à la fin en ayant 3 chiffres après la virgule





(





J'apprends…comment je dois faire.


Je commence par multiplier  453 par 7 ( 3171





























   Je place "l'escalier" puis j'effectue la multiplication par  le nombre de dizaines (dans ce cas-ci 453 x 9 dizaines).


 


   Comme je multiplie par des dizaines ma réponse ne peut pas contenir des unités et donc grâce à la présence de "l'escalier",  j'écris le résultat de      543 x 9 en commençant par les dizaines… 


   Bien sûr je n'oublie pas les retenues ( que j'écris au-dessus des autres retenues).








J'additionne les résultats intermédiaires (en CE, avec les reports comme on a appris dans les additions).





ATTENTION : 


Si je multiplie par un terme comprenant un zéro, je dois allonger la marche de l'escalier pour m'empêcher d'écrire un résultat dans les rangs vides( des unités mais aussi des dizaines).





Exemple :                4 5 3   ((


                            x 9 0 7   ((


                       (


              3 1 7 1          


            + 4 0 7 7 .  .


               4 1 0 8 7 1





8 7 2 5 


x       5 





1 5 5 7 


x       4 





3 0 3 1 


x       9 
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